
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΕΓΑΛΟ ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΤΗΣ ΕΟΡΤΗΣ
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΣΩΤΗΡΟΣ
ΧΡΙΣΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟ

Το βράδυ, στις 7 Ιανουαρίου 2018, την εορτή της κατά σάρκα Γεννήσεως του Κυρίου, και Θεού και
Σωτήρος ἡμῶν Ιησού Χριστού, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και ΠΑσών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος τέλεσε Μεγάλο Εσπερινό στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Επίσης συμμετείχαν οι Μητροπολίτες: Κρούτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Πατριαρχικός
Επίτροπος της επαρχίας Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Ίστρας Αρσένιος, ο Μητροπολίτης
Ουαλεντίνος, ο Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Ιερών Μονών και Μοναχισμού κα.

Επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά το Πατριαρχείο
Μόσχας: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Μητροπολίτης
Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος
(Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο
Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρόφ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ
Σεμιατόφσκυ (Ορθόδοξος Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).



Παραβρέθηκαν προσευχόμενοι κληρικοί της Μόσχας, Ηγουμένες των Γυναικείων Ιερών
Σταυροπηγιακών Μονών, μέλη ενοριακών συμβουλίων Μόσχας, στελέχη των Συνοδικών Ιδρυμάτων,
πλήθος πιστών.

Την Ευαγγελική περικοπή την ανέγνωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος από το παλαίτυπο
Ευαγγέλιο της εποχής της Αυτοκράτειρας Ελισάβετ, κόρης του Μεγάλου Πέτρου, το οποίο
φυλάσσεται στο Ιερό του Ναού του Σωτήρος και τοποθετείται στο αναλόγιο του κυρίως Ναού δύο
φορές το χρόνο: κατά το Μεγάλο Εσπερινό των Χριστουγέννων και του Πάσχα.

Μετά το πέρας της ακολουθίας τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας εκ μέρους του
πληρώματος αυτής προσφώνησε ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο οποίος
μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αγιώτατε, επιτρέψατέ μου να Σᾶς ευχηθώ για την εορτή των Χριστουγέννων εκ μέρους της Ιεράς
Συνόδου και πάντων των πιστών τέκνων της Πατρίδος μας και της Διασποράς.

Την εορτή της Γεννήσεως του Χριστού συνέχεια μνημονεύουμε τους ποιμένες της Βηθλεέμ και
τους Μάγους από Ανατολής. Αδυνατούμε να λησμονήσουμε ότι το αίμα των 14 χιλιάδων νηπίων,
των σφαγιασθένων από τον Ηρώδη επότισε τη γη και έκτοτε ποτάμια έγινεν το αίμα των
χριστιανών. Σύμφωνα με τον Τερτυλλιανό: «Το αίμα των μαρτύρων είναι ο σπόρος της Εκκλησίας».
Αυτά ισχύουν και για την τελευταία εκατονταετία της υπάρξεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας. Διαπιστώνουμε ότι το αίμα των χριστιανών και οι πρεσβείες των νεομαρτύρων στάθηκαν
ικανοί να επαναφέρουν το αρχικό μεγαλείο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Την προσοχή μου εφιστούσε μια τεληλοπτική εκμπομπή, όπου μιλούσαν για το Χριστό ένα παιδί και
είπε ότι πιστεύει στη Γέννηση του Χριστού. Ερωτηθέν δύσκολα, δηλαδή: «Διατί φρονείς έτσι; Έχεις
τις σχετικές αποδείξεις;», το παιδί απήντησε: «Μα πῶς μπορεί να είναι αλλιώς; Αφού η νέα
χριστιανική εποχή άρχισε με τη Γέννηση του Χριστού».

Αγιώτατε, ιδού οι καρποί πλέον των ιεραποστολικών Σας κόπων στη Ρωσική γη, διότι από τότε που
έχετε αναλάβει Πρωθιεραρχία της Ρωσίας, ακαταπαύστως επανλαμαβάνατε: «Η αγάπη, η
διαπαιδαγώγηση και η ιεραποστολή μας οφείλουν να αποβλέπουν κυρίως στους νέους». Ο Θεός να
επιχορηγήσει στην Πρωθιεραρχία Σας πολλά και ευλογημένα χρόνια ἐπὶ προκοπῇ τῆς Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και της αγαπημένης μας Πατρίδος».

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος δέχθηκε ευχές από την Ορθόδοξη νεολαία και στη συνέχεια
απηύθυνε προς το εκκλησίασμα το ποιμαντικό του λόγο.

Τέλος, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε τις ευχές από τους Αρχιερείς, τους κληρικούς
και τους λαϊκούς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47800/
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